

返程高峰来临

高速交警详解应急车道规则

本报讯(记者 张晋峰)返程高峰来临,高速公路难免出现拥堵状况,一些“聪明”的司机,便占用应急车道通行。2月4日,山西高速交警四支队,向大家详细介绍了占用应急车道的危害及可以使用应急车道的几种情况。

应急车道主要在城市环线、快速路及高速公路两侧施

划,专门供工程抢险、消防救援、医疗救护或民警执行紧急公务等处理应急事务的车辆使用。非紧急情况下占用高速公路应急车道,罚款200元、记9分。

高速公路违法占用应急车道的危害主要有三点:一、延误紧急救援。使执行紧急任务的车辆受阻,无法及时到

达现场处理事故、抢险救援,导致道路拥堵加剧,甚至可能造成伤员、病人得不到及时救治而死亡的严重后果。二、加剧道路拥堵。当发生交通事故或遇到车多缓慢行驶时,部分驾驶人在应急车道和行车道内来回穿行、加塞,干扰正常通行秩序,增加了交通拥堵程度。三、极易酿成事故。部

分驾驶人将车辆随意停在应急车道弯道处休息、方便等,极易导致事故发生。

那么什么情况下可以使用应急车道呢?一、车辆发生故障或事故无法行驶,或继续行车会危及行车安全的,如爆胎、制动失灵等。二、司机或车内人员发生疾病,不能继续行驶的。三、在

交警授权的情况下,一般是前方发生交通事故、占用行车道,车辆必须从应急车道行驶才能通过。需要大家注意的是,被部分驾驶人自认为的紧急情况,如“困了在应急车道休息”“更换驾驶人”“设置导航”“打电话”“方便”等情况,都不是紧急情况,不得占用应急通道。

警民齐出力 “国保”动物黑鹤获救

本报讯(记者 刘友旺文/摄)1月30日,一只受伤的国家一级保护动物黑鹤,飞行途中跌落到村民家中,在村民和民警暖心接力下,得到了及时救治。

“警察同志,我发现了一只受伤的大鸟,你们快来看一下……”1月30日,米峪镇派出所接到村民电话,称一只大型鸟类因受伤跌落在他家院子里,请求民警给予救助。

接警后,派出所迅速组织警力赶往现场救助。到场后,民警看到这只大鸟体态优美,嘴长而粗壮,头、颈、脚也很长,嘴和脚呈红色。经仔细辨认,这只大鸟是国家一级保护动物黑鹤,其左侧翅膀受伤,影响正常飞行和行走,但无生命危险。进一步查看,民警未发现有人为猎捕致黑鹤受伤等异常情况,初步认定黑鹤是在捕猎中撞到障碍物受伤的。随后,民警给黑鹤投喂了一些食物和



水,并在联系县林业局工作人员作好医治准备的同时,对黑鹤进行了简单包扎。

目前,这只受伤的黑鹤已移交娄烦县林业局工作人员带回作专业救治,待其具备野外生存能力后放归大自然。

“野生动物是人类的朋

友,保护生态环境、维护生态平衡是我们每个人的共同责任。”民警提醒,如遇到野生动物受伤、进入居民家中觅食等情况,请及时报警或与相关部门联系,确保野生动物能够得到及时救治和放生。

无人机出动 找回走失羊群

本报讯(记者 刘友旺文/摄)“谢谢你们帮忙找回羊群,让我过了个安心年!”2月4日,村民苏师傅来到娄烦县公安局米峪镇派出所,感谢民警在春节前帮自己找回走失的230只羊。

事情发生在春节前夕。当时,米峪镇派出所接到110指令,称辖区群众苏师傅家的200多只羊走失。接到指令后,民警、辅警第一时间赶往现场了解情况。

苏师傅愁容满面地说,前一天下午,他把羊赶到了村里附近的山上,后因有事,就先行离开了,再次返回的时候羊群就找不到了。“230只羊啊,大多是贷款买的,我已经找了一晚上都没找见,实在没有办法了,请警察同志帮忙找找……”苏师傅向民警求助。民警、辅警耐心安抚苏师傅情绪,一边向其了解具体情况以及羊群特征,一边前往羊群最后出现的地点,“请放心,我们肯定尽



全力帮你找回羊群!”

经对现场以及周边勘察,民警初步排除了羊群被盗的可能性,随即向县公安局请求无人机支持。了解情况后,县公安局领导立即指派网安大队出动无人机,以此缩小范围提高效率,争取最快速度寻回羊群。与此同时,派出所组织警力进入周边坡地、山林等地,仔细寻找羊群踪影。最

终,民警、辅警和无人机操作员经过几个小时的不懈努力,在一处山沟中成功找到了羊群。

看到失而复得的羊群,苏师傅悬着的心终于放下了。经清点,230只羊一只不少。民警叮嘱苏师傅一定要看管好羊群,避免类似事件再次发生,以免造成经济损失。

民警劝回迷路老人

本报讯(记者 刘友旺)一位老大娘拦乘出租车后,竟说要去西藏,吓得的哥赶紧报警求助。2月2日,民警将患有阿尔茨海默病的老人送回家中。

当天9时5分,公安杏花岭分局鼓楼派出所综合指挥室接到出租车司机吴师傅报警,称有一位老大娘不让其离开,请求民警给予帮助。接警后,值班民警赵晨鸣、辅警骆韦迅速出警赶赴解放大楼门口。经了解,吴师傅刚才驾车途经此处,看到老大娘挥手打车,便立刻停下来。谁知,老人上车

后,竟然说自己的目的地是西藏。这可把吴师傅吓了一跳!

了解情况后,民警耐心与老人沟通,得知她姓刘,家住南海街附近。随即,民警按照老人提供的信息,顺利与其家人取得联系。接电话的是老人的儿媳妇,她告诉民警,老人患有阿尔茨海默病,经常独自一人偷偷外出打车游玩。在征得家人的同意后,民警安全将老人送回家,同时叮嘱家人一定要看管好老人,为其佩戴个人信息卡片,以防再次走失。

学生沉迷网游被骗

本报讯(记者 刘友旺)春节里,一名小学生被网友以“解除防沉迷限制”为由骗了2.5万余元。2月4日,公安杏花岭分局提醒,不要随意添加陌生网友,更不要向陌生人转账汇款。

1月30日,五年级学生小帅(化名)使用家长的手机玩网络游戏时,认识了一名网友。得知小帅的情况后,这名网友主动添加小帅为好友,表示可以帮助其解除未成年防沉迷限制,同时让小帅配合提供

相关信息。随后,在网友的诱导下,小帅使用家长的身份证、手机号、银行卡号和支付宝密码,先后向指定账户转账2.5万余元。后家长发现被骗报警。

警方提示,春节期间,家长应反复对孩子强调,不要在网上随意添加陌生网友,做到不听、不信、不转账。家长也要注意保管好自己的手机、银行卡等物品。同时,关闭“免密支付”,保管好支付密码,避免孩子在受到哄骗、胁迫时被诈骗分子利用。

男子疲劳驾驶撞车

本报讯(记者 张晋峰)驾驶人闫某,赶路回家过年,结果因疲劳驾驶,发生单方事故。2月4日,山西高速交警五支队通报了这起发生在除夕的事故,警示大家,切勿疲劳驾驶。

1月28日7时20分许,五支队四大队接到报警称,二广高速主线太原方向,发生小轿车碰撞路右侧护栏的交通事故。接到报警后,民警很快赶到现场,看到一辆小轿车斜停在最右侧车道内,路右侧

的护栏被撞变形,车头部分受损严重,所幸驾驶人正确使用安全带,没有受伤。驾车男子闫某称,当天他吃过午饭后出发,想赶回家过年。因连续几日都没有休息好,行驶到事发路段时困意来袭,打了个盹,就发生了事故。据此,交警认定,闫某负事故全部责任。

高速交警提醒大家,预防疲劳驾驶,要在出发前保证充足睡眠。长途驾驶,最好有人替换。